
COPIA Deliberazione N. 35  
                                                                                                                                                      del  09/02/2023

Città di Gallipoli

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale

Oggetto: 'Ordine Cavalleresco di Nostra Signora di Sion'. Concessione benemerenza civica del Comune di
Gallipoli.

L'anno 2023, il giorno 9 del mese febbraio alle ore 17:00, presso il Comune di GALLIPOLI, convocata dal 

SINDACO, si è riunita la GIUNTA COMUNALE.

Partecipa Segretario Generale del Comune Avv. Antonio SCRIMITORE.

Fatto l'appello nominale dei Componenti:

Nome Presente Assente
1 Sindaco Minerva Stefano Sì
2 Vice Sindaco Piteo Antonio Sì
3 Assessore Padovano Giancarlo Sì
4 Assessore Oltremarini Stefania Sì
5 Assessore Fattizzo Tonia Sì
6 Assessore Cuppone Riccardo Sì

Assume la presidenza SINDACO il quale, riconosciuta la legalità dell'adunanza, dichiara aperta la seduta. La 
Giunta Comunale, quindi, procede alla trattazione di quanto all'oggetto.

Il sottoscritto Responsabile del Servizio, ai sensi dell'art. 49 del D. Lg.  267/2000 esprime parere favorevole 

sulla regolarità tecnica della proposta.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
                                                                                                      f.to Dott. Alessandro CAGGIULA
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
• l'Ordine Cavalleresco di Nostra Signora di Sion, ONG internazionale ed associazione religiosa 

laica, di fede cattolica cristiana afferma e diffonde le virtù cristiane di carità e di fratellanza  
esercitando,  senza  distinzione  di  religione,  di  razza,  di  provenienza  e  di  età,  le  opere  di  
misericordia verso gli ammalati, i bisognosi e le persone prive di patria;

• l'ordine  in  particolare  esercita  l'attività  istituzionale  nel  campo  ospedaliero,  inclusa 
l'assistenza  sociale e sanitaria,  anche in favore delle vittime delle calamità eccezionali e 
delle guerre;

• il sodalizio  coltiva altresì lo studio profondo della storia, della filosofia e della cultura, cura il  
censimento, il restauro, la conservazione dei monumenti, dei beni immobili e degli archivi che 
testimoniano il suo antico fervore e la sua perennità spirituale, promuovendo studi storici,  
araldici, genealogici, filosofici, mistici e religiosi che fanno riferimento al suo passato, alla sua 
vocazione  presente  e  alla  sua  spiritualità,  tutelando  con  diverse  iniziative  le  cosiddette 
"fasce deboli" dei popoli,  con particolare attenzione alla prevenzione e recupero dei minori  
affetti da problematiche giudiziarie e sociali;

• L'Ordine è registrato in Spagna al Registro Nacional de Associaciones, Gruppo 1 ° Seccion 1°  
/ n° 607350, del 4/3/2015; in Francia nella categoria giuridica delle Associazioni Religiose al 
n°808519771del  21/11/2014;  in  Finlandia  al  n°HEL903-20140731  del  31/7/2014;  in 
Italia, presso l'ufficio dell'Agenzia delle Entrate di Casarano, alla serie 3°, numero 1698 del  
5/10/22;  esso  è,  inoltre,  sottoposto  all'alta  protezione  della  Casa  Imperiale  Leopardi  di  
Costantinopoli e dell'Associazione Internazionale Aristocrazia Europea.

Considerato che:
• la città di Gallipoli ed il suo territorio sono custodi di un antichissimo legame con le "milizie di  

Cristo",  sbarcate  sulle  nostre coste  nel  1148;  difatti,  Ugo di  Lusignano,  condottiero  delle  
"milizie  di  Cristo",  dopo la  sfortunata  spedizione della  seconda crociata,  sostò  per  lungo 
tempo proprio nel feudo di Gallipoli, in località "Li Samari", dove fece edificare una chiesetta 
abbaziale intitolata a San Pietro, nel punto esatto dove il santo fece approdo, di ritorno dalla 
Samaria;

• dai manoscritti storici di Antonello Roccio (1640), con aggiunte del parroco Occhilupo (1752),  
custoditi presso la biblioteca comunale, risulta che gli stretti legami della città di Gallipoli con  
le "milizie di Cristo" sono proseguiti nel tempo tra XVI e XVII secolo;

• l'Ordine Cavalleresco di Nostra Signora di Sion, in data 05/10/2022, ha trasferito l'originaria  
sede da Cuba a Gallipoli, in occasione dell'elezione a Sovrano Gran Maestro del concittadino 
Avv. Luigi Suez, succeduto al Reverendo Mons. Rodolfo Perez.

• detta  circostanza  costituisce  motivo  di  orgoglio  e  di  prestigio,  essendo  diventata  sede 
mondiale dell'”Ordine Cavalleresco di Nostra Signora di Sion”.

Atteso che:
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• con nota assunta al n. 7452 di protocollo in data 28/01/2023 l'Ordine Cavalleresco di Nostra 
Signora di Sion ha chiesto a questo organo esecutivo di valutare la possibilità di insignire 
l'Ordine Cavalleresco di Nostra Signora di Sion ed il  suo Sovrano Gran Maestro, Avv. Luigi 
Suez,  del  riconoscimento  della"benemerenza  civica",  quale  ordine cavalleresco  e  cristiano, 
detentore  e  custode  dell'eredità  e  dei  valori  delle  "milizie  di  Cristo",  riconoscendone  le  
insegne, lo stemma e lo stendardo e concedendo il patrocinio, attraverso l'uso dello stemma 
araldico della città di Gallipoli, per le iniziative future.

Preso atto che:
• l'istituto  della  benemerenza  civica è  un'onorificenza che  viene  concessa  a  un  cittadino, 

organizzazione, associazione o ente che con opere concrete nel campo delle scienze, delle  
arti,  dell'industria,  del  lavoro,  della  cultura,  della  scuola,  dello  sport  o  con  iniziative  di  
carattere sociale, assistenziale, filantropico o con atti di coraggio siano stati di aiuto ai propri  
concittadini o abbiano esaltato il prestigio della città;

• si  ritiene  di  poter  valutare  positivamente  quanto  richiesto  nella  citata  nota  n.  7452/23 
concedendo la benemerenza civica in favore  dell'Ordine Cavalleresco di Nostra Signora di  
Sion ed il suo Sovrano Gran Maestro, Avv. Luigi Suez.

Visto il parere di regolarità tecnica reso ex art. 49 del D. Lgs. n. 267/00 reso sulla proposta della  
presente deliberazione.

Con voti favorevoli unanimi.

Delibera 

1. di dare atto di quanto in premessa;
2. di concedere la benemerenza civica del Comune di Gallipoli in favore dell'Ordine Cavalleresco 

di Nostra Signora di Sion ed il suo Sovrano Gran Maestro, avv. Luigi Suez;
3. di  dare  atto  che  il  patrocinio  alle  iniziative  poste  in  essere  dal  menzionato  Ordine sarà 

concesso all'occasione, dietro relativa istanza;
4. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi del D. Lgs. N. 267/00, art. 

134, c. 4
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SINDACO
F.to Minerva Stefano

Segretario Generale
F.to Avv. Antonio SCRIMITORE

Per copia conforme per uso amministrativo.

Lì, 
_______________________________________________________________________

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico che la presente deliberazione viene pubblicata dal 13/02/2023                 al 28/02/2023              
all'albo pretorio del Comune.

Gallipoli, 13/02/2023

                                                                                                             Il Messo Comunale

_______________________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Certifico che la presente deliberazione:

 E' stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio;

 E' divenuta esecutiva il 09/02/2023 ai sensi dell'art. 134 comma 3 del D. Lgs. 267/2000;

Gallipoli, 09/02/2023
                                                                                                       Segretario Generale
                                                                                                     Avv. Antonio SCRIMITORE

Copia conforma all'originale informatico, sottoscritto con firma digitale.
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